

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Nagyfontosságú

elhatározás történt vasárnap délben Debrecenben. A két politikai párt, a nemzeti egyesülés és kisgazdapárt fuzionált s felvette az „Egyesült Keresztény Nemzeti Kisgazdapárt” címet. A két számottevő, sőt Debrecen és vidéke közönségének érzelmét, bizalmát kifejező párt egyesülés mérhetetlen jelentőségű. Debrecen egész népe egy zászló alá sorakozott, egy szívvel lélekkel, visszavonás, párttusa nélkül hozza meg határozatait és mindezt a keresztény magyarság érdekeinek védelmében, hathatós és eredménytígérő támogatásában.

Egyesülésben az erő. Régi igazság. Soha, semmibe ne legyen széthúzás, visszavonás. Egy cél. Egy akarat. Ez volt a cél, mikor az ország számottevő helyén ez az egyesülés már megtörtént. A két forradalommal, a megszállások gyötrelmei, minden áldozatával megdővisskoszoruzott és keresztire feszített nemzet dicsőséges feltámadását jelenti ez.

Erejenek munkakedvénnek, alkotóképességének és belső gyökerező hatalmának biztosításai. Mindez egy szívvel, lélekkel a keresztény magyarság szuperációjának a biztosításával.

A debreceni hatalmas keresztény pártok egyesülése az erő összevonását is jelenti. Egy táborban sokkal jobban érvényesülhetnek a kívánságok és sokkal értékesebben és méltányosabban, de biztosabb sikerrel is nyernek megoldást. Természetesen mindég és mindenben úgy, hogy azon a keresztény nemzeti jelleg domborodjék ki. Mert a romokból már is sikerrel megindult nemzeti építés csak így haladhat rohamosan annyira előre, hogy abból a nemzet boldogsága fényesebben ragyogjon ki, mint valaha.

Sokat várunk és remélünk tehát Debrecenben is az egyesülés jópéldájának követéséről. A nemzeti újépítés alkotásában a magyar alföld nagy metropolisza most fog igazán keresztény alapokra helyezkedő eredményes és sikerdus munkával részt venni.

Lengyelország békefeltételei.

Uj országhatárt követelnek a lengyelek.

Bécs, aug. 30. Londoni távirat szerint hivatalos körökben megerősítik azt a hírt, hogy Anglia, Franciaország és Olaszország kategorikusan felszólították Lengyelországot, hogy Oroszországgal szemben ne támaszson okatlan magatartást, főképpen ne kísérelje meg a versaillesi békeszerződésben megállapított határokat eltolni. Az Egyesült Államoknak ugyanez a véleménye. Franciaország és a többi hatalmak között teljes a megegyezés. Általában azt hiszik, hogy a lengyelek e tanácsot megszirolelik.

Varsó, aug. 30. Pavlenko tábornok haderői kleroszakolták az oroszokkal szemben a Dnyeszteren való átkelést és északi irányban nyomultak előre.

Zürich, aug. 30. A lengyel kormány komolyan törekszik a béke megkötésére. Visszautasít azonban minden olyan követelést, amely a lengyelek lefegyverezésére, vagy belügyeikbe való beavatkozásra irányul. Visszautasítja a curson-vonalat, amely mögött országhatáru a Vilna—Novo Grodek—Baranovici-vonalat s Minszknak Litvániához való csatolását követelik.

Varsó, aug. 30. A lengyelek válasza, amit az orosz békefeltételekre adtak, teljesen elutasító. Az orosz delegáció elnöke mégis kérte az érdemleges tárgyalás megkezdését.

Kopenhága, aug. 30. A lengyelek feltételei nagyjából a következők: Lengyelország külső és belső függetlenségének elismerése. Olyan keleti határvonal megállapítása, hogy a tulajdonban lengyel kultúrájú területek Lengyelországhoz tartozzanak. Keletgalicia véglegesen Lengyelországhoz tartozzék. Biztosítandó Litvánia és Fehéroroszország függetlensége.

Páris, aug. 30. Averno nagykövet úgy nyilatkozott, hogy

Lengyelország győzelme teljes. Oroszország a tél előtt már nem szedheti össze hadseregét, a lengyelek az oroszok teljes tűzéréségét elvették. — Weygand tábornok visszatért Párisba s nem is utazik vissza Lengyelországba, de közre fog működni tovább is, hogy a szövetségesek hadianyaggal, municióval lássák el a lengyel hadsereget.

Hága, aug. 30. Lloyd George angol miniszterelnök azt javasolta, hogy Lengyelország és Oroszország között Keletgaliciából ütköző-államot létesítsenek.

Danzig, aug. 30. A keleti porosz határon 30.000 bolsevik katona lépett át, akiket azonnal internáltak.

Bécs, aug. 30. Francia lapok jelentése szerint Wrangel csapatai megszállották Odessza külvárosát.

A miniszterelnök beteg.

Vérmérgezést kapott.

Budapest, aug. 30.

A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a kormányzó gróf Teleky Pál miniszterelnök helyettesítésével — ennek betegsége tartamára — Rubinek Gyula kereskedelmi minisztert bízta meg.

A miniszterelnök vérmérgezést kapott. A Dollinger-klinikán operációt hajtottak rajta végre s a műtét közben történt a vérmérgezés.

A miniszterelnök magas lázban fekszik. Nagy fájdalmak gyöttrik. A kormányvezetés munkájában nem tud részt venni.

Lefoglalták az osztrák arzenált.

Bécs, augusztus 30. A jövátételei bizottság elnöke bejelentette az osztrák hadügyminiszternek, hogy miután a hadsereg anyagi leszerelése befejeződött, a bécsi arzenálban elhelyezett fegyvereket és municiót lefoglalja.

A Tisza-gyilkosság

Távirati tudósítás.

Budapest, 1920. aug. 30.

Tisza István gyilkosainak bűnperét vasárnap is tárgyalják. Halász Lajost, a Károlyi-kormány v. sajtótájékoztatóját, Vadász Lipót volt államtitkárt és Strausz Istvánt hallgatta ki a bíróság.

Halász Lajos eimondja, hogy azoknak a neveit, akik nála is jártak és pénzt kértek közölte Vadász Lipót államtitkárral. Egy ízben Friedrich István kért tőle 15 000 koronát, mint mondta Dobónak és őt tengerész társának, akik nála megjelentek és pénzt követeltek szolgálatukért.

Vadász Lipót azt vallja, hogy amikor november 16-án szóba jött a Tisza-gyilkosság, Károlyi Mihály visszatetszően beszélt erről. Azt a benyomást kellette, hogy tudja, kik a gyilkosok. Felelevenítette Vadász a vallomását Tisza Istvánnal történt beszélgetését, amely alkalommal Tisza — akkor már a kormány kezéből kiesett a vezetés — azt mondta: azok, akik most az eseményeket irányítják, csak egy célban fognak egyetérteni, hogy engem meg kell ölni, felnégyelni és csontjaitat kiszégezni az utcákra. Megkérdezte Tiszát, elutazik-e Gesztre. Tisza azt felelte: Aligha, mert szükség lesz rám.

Lengyel Zoltán védő: Kik voltak a legaktívabb előkészítők a forradalomnak?

Vadász: Fájda más volna erre felelni.

A bíróság fel is mentette Vadászt az alól, hogy e kérdésre válaszoljon. Kisfaludi László fejezetelt írgató vallja, hogy Vágó közölte vele, hogy Károlyi Mihály pontosan tudta az órát is, amikor Tisza meggyilkolását kitervezték.

A hétfői tárgyaláson először Singráber Lajost, majd Bakonyi Kálmánt és Fonasy Bélát hallgatták ki.

A Csongrád-szentesi hid.

Budapest, augusztus 30. Az oláhok a visszavonulásuk alkalmával lerobbantották a Csongrád-szentesi hidat. Az újépített hidat, vasárnap adták át a forgalomnak nagy ünnepség keretében, amelyen résztvett Horthy Miklós kormányzó is.

Az igazságügyminiszter a budapesti főügyészszégről.

Budapest, aug. 30. Az igazságügyminisztert egy újságról meginterjúvolta a Tisza-gyilkosság hadbírószági tárgyalásával kapcsolatban a királyi főügyészszégre vonatkozó vádakról. A miniszter ki jelentette, hogy a főügyészszégen jelenleg, pártatlanul, becsületességgel teljesítette kötelességét.

Debrecen tűzifa nélkül.

A város nem fogad el több fakérelmet

A városhoz egyre-másra érkeznek beadványok, melyekben tűzifát kérnek. Dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok a hétfői tanácsülésen is több ilyen kérelmet terjesztett elő. A tanács ezeket mind elutasította. A jövőben pedig szóra sem érdemesíti az e fajta kérelmeket, mert hát a városnak nincs fája.

Dr. Magoss György tisztii főügyész felhívta a városi tanács figyelmét arra, hogy a minap éppen értekezlet volt a fűtőben és konstata, hogy a város a maga fakitermeléséből a közönség tűzifaszükségletének még csak negyed részét sem fedezheti. Jól mondotta a főügyész, hogy ez kétségbeejtő helyzet. De szerintünk még kétségbeejtőbb az a rövidlátás, hogy erre a kétségbeejtő helyzetre csak most ébredt rá a város, közvetlen a tél küszöbén! Nem szólunk semmit, ha nem látunk, hogy más város már nyár idején előrelátóan gondoskodni igyekezett a közönség tűzifaszükségletéről.

Az egy kicsit kurtán furcsán hangzik, hogy nincs fa. Ezzel nem lehet fűteni. A közönségnek fa kell, nem pedig megállapítás, hogy nincs fa. Kötelessége a város vezetésének minden lehető elkövetni, hogy megkönnyítse a közönségnek a tűzifaellátást. Első sorban is a szegénysorsú lakosságra, a szellemi és fizikai munkásokra gondolunk, akik nem bírják el azokat a horribilis árakat, amelyek a kereskedelemben kaphatnák meg a tűzifát. Sürgős ez a tűzifa-kérdés. Nem szabad rajta egyszerűen vállvonogatással keresztülsiklani, hogy hát nincs és nincs. Lenni kell! Gondoskodni kell róla!

Füstbe ment a kis entente.

Bécs, aug. 30. A Montag érdekes cikket közöl a kis entente terveinek összeomlásáról. Mikor a belgrádi szerb kormány Benes cseh külügyminiszterrel tárgyal, ugyancsak a szerb kormány kereskedelmi szerződést kötött Magyarországgal.

A debreceni keresztény-pártok egyesülnek.

A debreceni Keresztény Nemzeti Egyesülés pártja vasárnap d. e. 11 órakor a Jóság és Tiszviselőkörben népes gyűlést tartott.

Kresznerics Ferenc ügyv. igazgató megnyitja után Csernus Mihály nemzetgyűlési képviselő ismertette a budapesti pártok egyesülését és meggyőző, lelkes szavakkal hívta fel a közgyűlés tagjait, hogy a nehéz és veszélyes idők kívánta egyesülést mondják ki a debreceni keresztényen kizsádapárttal és a párt vegye fel az „Egyesült Keresztény Nemzeti Kiszgaza és Földművespárt” nevet.

A jelen levő kiszgázák megbízásából Reitz János főfelügyelő örömmel üdvözölte a

régóta kívánatos együttműködést, majd Kocsisovszky László vasmunkás járult hozzá a keresztény munkásság megbízásából Csernus Mihály indítványához. Hubert Ottóné és Szentkirályi Tivadarné a debreceni keresztény női tábor csatlakozását jelentették be.

A közgyűlés erre egyhangulag elfogadta a főtitkár indítványát és a városi kizsádapárt vezetésével leendő tárgyalásra s az új vezetőség kijelölésére Kresznerics Ferenc ügyv. igazgató, Reitz János főfelügyelő és Gyulay László dr. főorvos személyében bizottságot küldött ki. A gyűlés Kresznerics Ferenc zárszavai után lelkes hangulatban ért véget.

Kadisegélyesek figyelmébe!

A városi Népjelölési Hivatal tudomására hozza a kadisegélyt élvező egyéneknek, hogy a kifizetéseket szeptember hó 2-án megkezdjük.

Kifizetések d. e. 9-11-ig a következő sorrendben fognak megtörténni:

Szeptember hó 2-án csütörtökön a IV., V., VI. kerület.

Szeptember 3-án pénteken az I., II. és III. kerület.

Szeptember 4-én szombaton az elmaradtak.

VII., vagyis a mezőségi kerületbe tartozó egyének a kifizetési napok bármelyikén kifognak fizetett.

Figyelmeztetünk azonban mindenkit, hogy az egyes kerületek részére megállapított fizetési napon annál is inkább pontosan jelenjenek meg, mert ellenkező esetben csak a következő havifizetések alkalmával juthatnak segélyeikhez.

Debrecen sz. kir. város Népjelölési Hivatala.

Szegelőbér emelése a kávéházi adó helyett.

A debreceni gazdák küldöttsége kereste fel Csóka Sámuel főjegyzőt és protestáltak a hortobágyi legeltetési díj felemelése ellen. Ary Lajos főszámvévehelyettes felvilágosítása szerint a legelőbér emelésére azért van szükség, mert a kávéházi adó életbeléptetését nem engedélyezte a belügyminiszter, minthogy az állam szándékozik kávéházi adót szedni. A város a költségvetésben előirányzatba vette a kávéházi adót és annak folytán, hogy a miniszter nem engedélyezte az életbeléptetését, a költségvetésben hiány mutatkozik, amit a legelőbér felemelésével kíván pótolni.

A városi tanács felhívta a számvéveőket, hogy terjesszen elő a legelőbér emelésére vonatkozóan részletes jelentést.

Manipuláció a tejjel.

Budapest, augusztus 30. A rendőrség tegnap letartóztatta Fried Arturt, a Magyar Tejtermékgazdasági Egyesülés igazgatóját. Egyidejűleg megindult az eljárás az üzem többi igazgatója ellen is. Az eljárás oka az, hogy a közfogyasztásra szánt tejet nem a jogosult igénylőknek, hanem cukrászdáknak, kávéházaknak adták el maximális áron felül.

A legközelebbi népszámlálás.

Uj kérdőpontok.

Az 1920. végére tervezett népszámlálás előkészítő munkálatai serényen folynak és már a kérdőívek szövegét is megállapította a statisztikai hivatal vezetősége. A feltett kérdőpontok megvitatására anket volt, amelyen az összes gazdasági képviselők és hatóságok kiküldöttjei résztvettek.

Buday László helyettes államtitkár a statisztikai hivatal igazgatója felhívta az értekezlet figyelmét arra, hogy két új pont szerepel majd a mostani népszámlálás kérdőívén, amelyekből Magyarország kultúrfokára lehet következtetni.

Az egyik pont, amellyel a kérdőív ki fog bővülni, az a kérdés, hogy az illető házában hány illemhely van és azok milyen berendezésűek, mert a statisztikai hivatal vezetőjének véleménye szerint ezekből az adatokból a kultura bizonyos foka megítélhető.

A másik kérdés, amelyik szintén a kultura bizonyos mértékének tekinthető az, hogy az egyes lakásokban milyen padozat van. Ezt a kérdést az Országos Közegészségügyi Tanács kérelmére vették a népszámlálás adatai közé, mert ebből az adatból következtetni lehet a folyton terjedő tüdőbaj egyik legfontosabb okára is.

38 nagyvárad kiutasított család Debrecenben.

A megszállott Erdélyből egyre jönnek a kiutasított magyarok. Hosszu vonatsorok hozzák még mindig a szülőföldjükről elűzött testvéreket. A debreceni vasúti állomáson tegnap új vonat állott meg, amelynek kocsijában az erdélyi magyarokkal együtt 38 nagyvárad urifamilia érkezett meg. Valamennyien állami hivatalnokok, a nagyvárad társadalom legjobbjai.

A kiutasítottak között van Siket Traján posta- és távirtda főigazgató, Gutta János postai tanácsos, Reviczky ezredes családja, Till János a „Tiszántul” szerkesztője, néhány törvényszéki bírós és mások.

Az erőszakoskodó oláhok minden indokolás nélkül küldték el a városból őket, lakásaikból egyszerűen kilakoltították és oda oláhok családját helyezték.

Mikor butoraikat, ruháikat magukkal akarták vinni, szuronyos katanák jelentek meg és egy részét visszatartották. Ugyan csak elvették tőlük ékszereiket is.

A nagyváradiak szerint ma-holnap a Körösmenti szép városban alig lesz magyar, mert már a jobb közönség mind eltávozott onnét részben önként, részben erőszakosan.

Az oláhok rémuralma nap-nap után türhetetlenőbbé válik a magyarokra. A legaljasabb rágalmakat szórják a társadalom legkitűnőbb alakjaira s ezeket bebörtönözik. A kiutasítások még tovább folynak s aligha nem a napokban újabb nagyvárad családok jönnek el.

A kiutasítottak egyrésze Debrecenben ismerőseinél, egyrésze szállodában helyezkedett el.

Városházáról.

Kifizetik a feleme't drágasági segélyt. A kormány flemelte a tisztviselők havi drágasági segélyét. A rendelet már megjelent a hivatalos lapban. Ennek alapján a tanács a hétfői üléséből utasította a számvéveőket, hogy már a szeptember 1-én esedékes fizetéssel együtt az augusztusi és szeptembori felemelt drágasági segélyt is utalványozza ki.

A kormánybiztos-főispán utja. Dr. Hubert Ottó kormánybiztos-főispán kedden reggel Budapestre utazik, ahonnan szombaton érkezik vissza. A főispán a város több ügyében fog eljárni a miniszteriumban.

A főispán kinevezése. A hivatalos lap vasárni száma közli, hogy a kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Hubert Ottó kormánybiztosot kinevezte Debrecen város főispánjává.

A felvidéki sztrájk.

Bécs, augusztus 30. A nyitramegyei sztrájk oly mérvet öltött, hogy az egész Felvidéket fenyegeti.

A keletgalíciai szovjet.

Ungvár, augusztus 30. A keletgalíciai tanácsköztársaság, amelyel néhány nap előtt kiáltották ki, minden külső kényszer nélkül megütött. A volt elnök jelenleg csöndes életet vezet.

Ujdonságok.

Személyi hírek. Hubert Ottó főispán és Cserepus Mihály nemzeti gyűlési képviselő ma reggel Budapestre utaztak.

Debreceni képviselők beszámolója. Hivatalos helyről nyert értesülésünk szerint Dr. Bernolák Nándor, dr. Pröhle Vilmos és dr. Milotay István debreceni képviselők szeptember 17-én beszámolót tartanak.

Ipari munkaközvetítés. A debreceni hatósági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 39 szakmunkás férfi, 3 nő, 191 segéd munkás férfi, 10 nő. Foglalkozást keres: 111 szakmunkás férfi, 20 nő. Tanoncul keresnek 23 helyben, 2 vidéken. Minden házi feladatot keresnek helyben 45, vidéken 9. Ha tehát bárkinek munkásra avagy munkára szüksége van, sürgősen jelentkezzenek a hatósági munkaközvetítőnél Miklós-u. 23 sz. a. hogy igényt kellőképpen és idejében ki tudják jelenteni. Debrecen, 1920 augusztus 27-én. Hatósági munkaközvetítő.

A közléstviselőkből debreceni csoportja felhívja az összes testületet megbízottait, hogy a textilárak kimosztására vonatkozó kimutatások másodpéldányainak átvétele és a kiosztással kapcsolatos teendők megbeszélése végett, szeptember hó 1-én délután 4 órakor a vármegyeháza tanácstermében okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Borellenőrző bizottságok megalakítása. A földművelésügyi miniszter rendelettel intézett valamennyi kormánybiztoshoz, amelyben a borellenőrző bizottságok újjászervezését s egyben a borhamisítás szigorú üldözését rendeli el.

Elfogott tolvaj cseléd. Danczinger Lajos Monostorpályi-ut 25. szám alatt lakó vendéglős panaszai emelt a rendőrségen, hogy Balogh Margit nevű cselédje tegnapi éjjel felmondás nélkül eltávozott s 3600 korona értékű fehérneműt lopott el. A rendőrség tegnap a bűnös leányt letartoztatta. Kihallgatásakor beismerte tettét. Átadták a kir. ügyészségnek.

Mezőgazdák figyelmébe. A Hatósági Munkaközvetítő megbízásából, a mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdákat, kiknek bármily nemű mezőgazdasági munkásra szükségük van, ezen igényüket minél előbb jelentésük be a hatósági munkaközvetítőnél, hogy munkakeresetüket idejében biztosítani tudjuk.

Fetört lakás. Papp Mariska Be csényi-utca 20. szám alatti lakos néhány nap előt betegen került a kórházba. Mialatt ott ápolták, ismeretlen tettes feltörte bezárt lakását és kifosztotta. Több mint 7000 korona értékű ruháját vitte el a betört. A rendőrség nyomozása eredményesnek ígérkezik.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam hétfőn d. u. 6-8-ig és este 8-10-ig vette kezdetét. Beiratkozás az új tanfolyamra d. e. 10-től este 10-ig Simonffy u. 1c II. emelet. Táncintézet.

Elhunytt az aranyóráját. Tóth Sándorné Árpád-ter 32. szám alatti lakos tegnap a piacon járt. Mikor hazatért, a szobájában nem találta meg 1000 koronát érő aranyóráját. A vizsgálat szerint távolléte alatt besurran tolvaj jutott be a szobájába s az vitte el. A rendőrség kutat a tettes után.

Iskolai értesítés. A helybeli ág. hitv. evang. német iskolában a beiratások a következőképpen történnek: szept. 2., csütörtökön és 3., pénteken délelőtt 9-12-ig az evang. vallásuk s azon tanulók iratnak be, akik a múlt iskolai évben az iskola növendékei voltak; 4., szombaton, amennyiben hely marad, a más vallásúak, 5., vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az év megnyitó istentisztelet s 6., hétfőn délelőtt 8 órakor kezdődik a tanítás. Az iskolaszék.

Elhunyt vendéglős. Alulírottak a legmélyebb fájdalommal jelentjük, hogy a legjobb férj, szerető édes apa, após, sógor és rokon **Czapp József** vendéglős folyó hó 29-én, este 11 órakor, életének 60-ik, boldog házasságának 10 évében, 8 hónapi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait f. hó 31-én, d. u. 5 órakor fogjuk a Petőfi-ter 1. szám (Máv. Pályaudvar) alatti gyász háztól a református egyház szertartása szerint, a Kis-templomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végteszünettel rokonainkat, jóbarátainkat és az elhunyt pályatársait szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága hamvaikra! Bánatos neje: özv. Czapp Józsefné szül. Göblyös Erzsébet. Gyermek: Erzsike férjév. I. Makay Gyulával. Sógornő: Janó János nejevel Göblyös Jusztnával és gyermekével. Tóth Péter nejevel Göblyös Juliánával és leányával, özv. Czapp Károlyné gyermekével. Valamint a nagyszámú rokonság és az üzletitársai nevében is. A temetést a Gebauer K. és Tsa temetk. int. rendezi.

A róm. kath. tanítónőképző gyakorlóiskolájában I-VI. osztályokba osztályonként 6-6 elemi iskolás vétetik fel. Első sorban tavalyi növendékek nyernek felvételt. A beiratás szept. 1. és 2. napjain d. e. 8-12 óráig lesz.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe. A Hatósági Munkaközvetítő megbízásából a mezőgazdasági munkaközvetítő hivatal felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, kik jelenleg hely nélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni akarják, saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek a hatósági munkaközvetítőnél, Miklós utca 23., hogy részükre a megfelelő munkaalimat biztosítani tudjuk idejében.

Háziipari tanfolyamát szept. 1-én megnyitja Dömök Anna kézimunka tanítónő. (Miklós-utca 21.) Tanít mindennemű kézimunkát, csipkeverést, fehérnemű és fejszőruha szabás és varrást. Tanítás délután 3-6-ig.

A róm. kath. tanítónőképzőben az új iskolai év az alábbi sorrendben nyílik meg: Szept. 1-4-ig beiratás, Szept. 6-án reggeli 8 órakor Veni Sancte, Szept. 7-én rendes tanítás.

Az I. szamu gazdasági népiskolában a beiratások szeptember hó 1-től 5-ig d. e. 8-12 óráig tartanak meg Mikepércsi ut 10. sz. alatt.

Ifj. Schaff János táncintézetében a Royai-ban az új táncintézet szeptember hó 1-én, szerdán fog megkezdődni. Beiratásokat már elfogadok. Napközben Csapó-utca 61. szám.

Legrosszabb nyakkendőit újjalakítják „Kolossé nyakkendő termében”, Rákóczi-utca 23.

Német gyermekotthonban a tanítás szeptember 1-én megkezdődik. Tanítóra csak gyermekek felvétetnek. Beiratás 11-12-ig. Tandíj havi 30 kor. Beiratási díj 20 kor. Piac u. 34. III. 12.

Budapestről angol, francia azabonó átalakítást gyorsan, kifogástalanul készít és házakhoz ajánkozik. Cím: Margit tündő, vendéglő.

Iskolai könyvek, az összes helybeli tanintézetek részére, papír és írószerek, valamint zeneművek a legolcsóbban Csáthy magy. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók, Piac utca 8. Telefon 296.

Tíz koronáért a legrosszabb nyakkendőjét is újjalakítják: özv. Tóth Kálmáné és Tsa, Péterfia 53.

Vízvezetékét szakszerűen készít és javít, Máthé János szerelő mester, Darabos-u. 54. Fűrdőberendezés raktáron.

Ehrlich zeneiskola. Ehrlich József zeneiskolájában a beiratkozások és tanítás szeptember hó 1-től megkezdődik. Tanszakok: zondora, kegedű, ének és mellék tanszakok. Burgondia 9.

A Mikepércsi uti állami elemi népiskolában a beiratások szept. hó 1, 2 és 3-án tartanak meg d. e. 8-12 óráig.

Tankönyvek az összes iskolák részére kaptatók ANTALFY József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga u. sarok.

Főhívás. A Keresztény Fatermelő Szövetkezet tagjait fölkérem, hogy faszükségletük megrendelése végett augusztus hó 31-én délután 2 órakor a Bika kávéház halljában tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. — Dr. Rósa Zsigmond igazgatósági tag.

Zongoratanítást elvállal legmodernebb technika szerint, kezdőknek és haladónak, valamint elvállal oly gyakorlott zongorázókat is, kik régi technikájukat az új technikára akarják átalakítani. Horváth Magda, államilag képesített okleveles zenetanár. Értekezhetni d. u. 4-6-ig, Király u. 5. sz., I. em.

Ch. Percel Carola a táncintézet szeptember 14-én kezdi meg, külön csoportok kezdők és haladók részére. Beiratkozni lehet az Utca a pénzáránál.

Ecet, só és gyufa
kapható blok nélkül
Félegyházy János cégnél.

A debreceni kir. ügyészségtől.
ad 1920 kl. 6. C. 3.

Pályázat visszavonás.
A debreceni kir. törvényszéki fogháznál üresedésbe jött fogházorvosi állásra hirdetett pályázatot visszavonom.
Debrecen, 1920. aug. 28.
Dr. Ferenczy s. k. kir. ügyész.

Vastag kirakat üvegeket
bármilyen darabokban magas áron v. sz
SIPKOVITS tükörgyár, SZIV-U. 14.

ELADÓ BIRTOK

Sámsoni-utca
aligallónál, 100 hold prima föld
Vass János-telep. Értekezni
Arany János-utca 57. sz.

Haszonbérbeadás.

Tamási-puszán, a nyírbátori vasút mellett
„Tisztavíz” megállótól és a köüttől fele-
kilométernyire fekvő

435 holdas tagos birtok

szőlővel együtt őszi átadásra kiadó. Érte-
kezhetni a tulajdonossal Debrecen, Rákóczi
utca 19. szám alatt.

Bortermelők figyelmébe!

Elsőrendű száraz tölgyfából készült

prima új boroshordók

erős abroncsvasakkal ell. tva, 200-
450 liter nagyságban eladó.

Erdey Kálmán

Nyíregyháza, Kóltai-utca 41. sz. alatt

Közalkalmazottak,

menekültek, rokkantak

külön áronkéntben részese-
nek nálunk eszközölt bevéte-
léseiknél. 00 00 00

Vászon, szőr, karton, fojkendők,
valamint kész árú nagy raktára

MARADÉK ÁRUHÁZ

CsAPÓ-UTCA 26. SZÁM

RANKAI GYULA bankbizományi irodája

Debrecen, Dégenfeld-ter 6. Kenyérpiac.

Idégen pénzek: Dollár, sokof, márk,
let, lira, frank stb.

Értékpapírok. — Kölcsön közvetítés.
Vállalatok finanszírozás. Megbízások.
Díjmentes tanács minden bankügyben.

89-1970. vh.

Árverési hirdetmény.

A püspökladányi kir. járás-
bírósnak 1920 Pk 670-2 sz.
végzése folytán közhírré tétetik
miserint özv. Pál Józsefné
végrehajtató javára nádudvari
lakos ellen 600 kor. tőke, ennek
1919. ápril 1 től járó 5 száza-
lék kamat és eddig 217 kor. 10
fillérben megállapított penköl-
ség erejéig 1920 július hó 1-én
bíróilag lefoglalt és 1650 kor.
ára becsült 25 drb. ruca és
egy drb. varrógép ingóságok
1920 szeptember hó 4. napjának
d. e. 10 órakor ke detét veendő
és Nádudvaron végr. szonvedett
lakásán megtartandó nyilvános
bírói árverésen a legtöbbet igé-
rőnek azonnali készpénz fizó és
mellett, szükség esetén becsáron
alul is el fog adatni

Hajduszoboszló, 1920 aug. 17.

Páll Ferenc,
kir. bír. végrehajtó.

Borsajtók, szőlőszűzők

tengeri morzsolók,

ekék, vetőgépek,

gazdasági szekerek

azonnal beszerezhetők a

Debreceni Mezőgazdasági

Gépgyár Részv.-társ.-nál.

(Gyártelep: Vargakert, Délior 19. sz.)

Ugyanott kerékraf megcsorítottok de
gen sajtoló ráffeluzó gépei n hán
perc alatt eszközölhetők.

**Napszamosokat
kubikusokat
Egyetemi Egitkezés
Nagyerdő.
felvesznek!**

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltnék.

APRÓ HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszeri belátása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Levelőzés

Nőlen
gazdálkodó rokknak feleségül venne 24-26 évig nemes lelkű özvegy birtokos nőt, egy gyermek nem akadály. — levelet „Gazdálkodó” jellegre a kiadóba. 3879

Ajánlat.

Tengeriért,
árpiért lisztet adok, cím a kiadóban. 8763

Társulnak
kereskedéshez, iparúhoz vagy bármilyen jól jövedelmező vállalatához nagyobb összeggel, cím a kiadóban. 3890

Magántulajdonokat
elavult állami tanítónő, Péterfia 80. utcai lakás. 3889

Iskola
ruhákat leánykának és fiúknak olcsón és a legjobb kiállításban varrok, Kossuth-utca 43. sz. az udvarban. 3893

Boros
fordók javítását elvállalja, Báró György hordógyár, Nap-u. 4. 3855

Irodai
munkát vállalok délutánra. Ajánlatokat „Szorgalom” jellegre kiadóba kérek. 3899

Górkak
hizlalóval vagy azok nélkül béreltek Debreccenben vagy környékén f. évi szept. 1-től kezdődő egy évre legmagasabb áron, Spóner János Debreccen, Teleki-utca 81. 42

Perfekt
nagy munkás katonai munkában jártas 400-600 kor. fiz. állandó munkát kaphat, Piskolti szabó, Kossuth-u. 58. 3899

Öt ezer
koronát fizetek annak, aki 2-3 szobás lakást ajánl, cím a kiadóban. 3912

2 keresztény
vidéki tanuló teljes ellátásra elvállalok, Piac-u. 42., keresztépület. 3868

A Gáll
dülben 20 és 21 holdas föld tanyával októberre kiadó, kutyágnak fa eladó, Maróthy-u. 26. 3916

Zongorázn
tanítók kezdőket, haladókat jó eredménnyel jutányosan, Egymalom-utca 6. 3891

Borsajtók
szőlőtelep zsak, tizedesmérleg kaphatók, Kovács Gyula vasúletében. 3796

Házvezetőnők
ajánljok 24 éves keresztény ur nő lehetőleg vidékre Boros Lajosné, Kossuth-utca 22. 3835

Intelligens
fiatal asszony ajánljok házvezetőnők vidékre és pusztára is megy. Gáspárné, Honvéd-utca 5. — 3909

Fiatal
egészséges nő elmenne szoptatós dadának akár vidékre is gyermekével együtt. 3907

Egy
intelligens nemes leány, ki a háztartásban segítkezik háromtagú családnak felvétetik, Bathányi 14. az udvarban jobbra. 3904

Egy
szoba, konyhás lakást szerűs tartással elcserélnék két, szoba mellékhelyiséges lakással első kerületbe, tankönyvek eladók, cím a kiadóban. 8903

Jó
családnál közép iskolai tanuló természetbeni elhelyeztetésért elvállalok, Vigkedvő M.-u. 28. 3900

Aki
egy szoba, konyhát ajánl, magas díjat fizet Komocsi Homok-u. 76. 3914

Zongorázn
tanít hadiözvegy jutányosan kezdőket és haladókat magyar nótára is cigányosan a lakásán, Garay 26. 3895

Jó
házi koszt kapható bentékezésre és kihordásra, Péterfia-u. 11., emeleten. 3883

Eloszerelném
sürgősen vilánytelep mellett levő modern 1 szoba, konyha mellék helyiségekkel álló lakásom dísznő tartás engedve, Szent Anna-utca körül levő 1 szobás modern lakással, cím Kőszegi Ferenc, Baros-utca 11. 3885

Házvezetőnők
ajánljok közepkorú nő ki a háztartásban minden ágában jártas, cím a kiadóban. 3927

Urlasszony
természetbeni elnevelésért 2 birtokos család gyermeket elfogad, cím a kiadóban. 3932

Koszt
kvártély kapható özv. Szabó Istvánné, Bethlen-u. 54. szám. 3936

Uri
lánykát teljes ellátásra elfogad keresztény nőt családnál zongora használat, Miklósi-utca 21. 3934

Két
iskolás leányt teljes ellátással elvállalok, Honvéd-utca 8. szám. 3937

Polgárisiskolai
tanárnő tanítványokat vállal, ugyanott antik butorok eladók, Varga-utca 21. 3921

Egy bejárónó
fakartóné ajánljok, Eötvös-utca 12., 2. ajtó. 3883

Egy
rendes leány minden szakácsnőnek ajánljok, urt gyermektelen házba, szept. 1-sőre, cím a kiadóban. 3928

Uri
családnál két iskolás leány teljes ellátásra elfogadatik, díjak naturáliákkal rendezhetők, közelebbi címek a kiadóhivatalban. 3926

Kádárműhely
mindenféle kádármunkák javítását elvállalja Lányi, Zsák-u. 11. 3922

2 iskolás
leányt teljes ellátásra elfogadok, cím a kiadóban. 3884

2000
koronát adok, ki cserélne három szobás lakásommal ugyanilyenért Szent Annahoz közel, cím Szt. Anna 13. üzlet. 3770

Kereslet.

Aranyat-ozüstöt
brilliansat, zálogcédlüket veszek, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, 1. emelet. 3898

Buray
Jánosné Kis Macsi 55. tanjáról szerdán reggelre elfutott egy piros pej kanca és egy ugyanolyan esőruha. Mindkettőnek jobb farának J. B. bilyog. Nyomravezetőnek 5000 kor. jutalom. 3885

Csipezz
segéd felvétetik vegyes vagy darab számra Véghe Cserepes-utca 1. 3918

Burai
Jánosné Kis Macsi 55. tanjáról szerdán reggelre elfutott egy piros pej kanca és egy ugyanolyan esőruha. Mindkettőnek jobb farának J. B. bilyog. Nyomravezetőnek 5000 kor. jutalom. 3885

Egy
tiszt eséges árva leány üzleti alkalmat zást keres. Tízes ellátás, fizetés 1. Vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. 3870

Egy
tanuló fizetés felvétetik Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan u. 3910

Patkinyfogó
fexteder kutyát keresek megvételre. Apafi-utca 22. 3829

Állandó
munkára érni lehemenő varrónő felvétetik, Csillag. Szepessy-utca 9. 3759

Deutsches
franciáit szeret ab 1 sept. ember St. utca ald Haus. fräulein ed r z Kinder. Juschrift U. P. Vervallung d. B. tates. 3934

Munkásleány
sprógyárban felvétetik Kossuth-utca 18. 3930

Fodrász
segéd, állandó jó munkás felvétetik. — özv. Erdős Lászlóné, Széchenyi-utca 1 szám. 3931

Asztalos
tanuló felvétetik ellátással Pográc Arpádnál, Kécses-utca 50 sz. 3923

Képzett
varróné nyok állandó munkára jelentkezzenek. Kohn Sarolta nő divatteremben Piac-utca 58. 1. em. 3924

Iskolás
vidéki tanuló teljes ellátásra felvétetik. Kossuth-utca 55. keresztépület. 3800

Butorozott
szobát keres intelligens urleány, hol varhatna. Cím a kiadóban. 3886

Mérlegképes
könyvelő felvétetik, ki áru kezelést is elvállal. Szedák és Vámos cég, Piac-utca 28. 3930

Egy
gyakorlott kiszolgáló lány vagy fűszeres segéd felvétetik. Petőfi-ter 3. 3881

Kapus
a sikeletmák intézetében felvétetik. 3880

Tanuló
felvétetik jó családból való tíu Kovács Gyula vasúletében. 3795

Egy
mindenes leány vagy asszony felvétetik. Egymalom-utca 5. 3895

Üvegmosó
leány felvétetik a Mihályvits gyógyszerárba. 3836

Fiatal
nőlen fűtő felvétetik a közokházba azonnal. 3807

Főző
ki takarításnál segít, kis családnak felvétetik. — Péterfia 16. 3915

Egy
butorozott szobát keres konyha használatát fiatal házaspár sürgősen. Ajánlatot sürgős jellegre a kiadóban kér. 3902

Intelligens
nőmet esetleg magyar leányt keresek 18 hónapos gyermekhez Deák Ferenc-utca 7. 3903

Fodrász
segéd fiatal, benkosztival azonnal felvétetik Gaál Imre Hajduházi. 3895

Tanuló
felvétetik Varga Sándor eke készítőnél, Bihar-dereske. 45

Vesszők
zalót, hüvelyeset, tojást, baromfit, zsírt, sertést, káposztát, mézét, bort, diót, amint és egyéb elemiszert. — Ajánlatok Bika 105 sz. szoba. 35

Két
jó munkás fodrász segéd azonnal felvétetik Arany Bika szálloda, Schiszler. 3727

Használható
őcska kátránypapirt vesszők Hunyadi-u. 3. házszám. 5708

Egy
mindenes leány keresztény házhoz felvétetik Zugó-u. 8. 3911

Kész
ablakok, ágyak kaphatók. Deszkákat, üveg táblákat vesszők. — Daró asztalos Bethlen u. 75. 3786

Gyermek
és gépírásban teljesen jártas any november 1-re állást keres. Ajánlatokat megjelölt levelet „Gépi és yersző” jellegre a kiadóba kérek. 3917

Eladás.

Modern
báló, ebédlő, plüschdivány, lámpaszoba, előadó festett butorok eladók. Simonffy-u. 6. 3887

Eladó
két kolló-tyuk. Széchenyi-ut 16. U

Eladó
családi ház, 4 szoba, mellékhelyiségek, baromfi udvar, tehénöl, gyümölcsös, jóvízű kút. Vételésért beköltözhető, 260.000 korona. Bika-bérlőház 1. emelet 8. ajtó. 3458

Fényképezőgép
egy görzsdagor 10 x 15-ös, rendőnyzárós gép eladó. Takács fényképszéknél, Egyháztér 3. 3919

Eladó
egy kis fűszerüzlet berendezéssel. Cím a kiadóban. 3874

Pianino
(zongora) kitűnő elsőrangú gyártmány olcsón eladó. Csapó-utca 65. — 3920

Antik
oszlopos órák, porcellánok, szervizek, poharak eladók. Deutsch Arany János-u. 57. sz. keresztépület. 3887

Eladó
Bihari-telep Keresztessy-utca 56. számú ház. 3880

Eladó
egy nagyon jó sparhelt és egy újs gyermekkosci. Vigkedvő Mihály-utca 49. szám. 3866

Eladók
szép fejjalantok, tiszta trágya ingyen elhordható. Leráthly-utca 13. Ugyanott egy ügyes tíu mézárós tanulónak felvétetik. 3845

Eladó
a ványorú szalongarnitur, báló, ebédlő, lámpaszoba, konyhaberendezés és előadó festett butorok is kaphatók. József k. h. h. 20. 3833

Gigg
teljes felszereléssel eladó. Tonheiszler, Kossuth-u. 20. 3908

Teljesen
új fekete női 39-es sz. cipő eladó. Hatvan-u. 1. 38. 3906

Eladó
fűszerüzlet forgalmas helyen. Cím a kiadóban. 3767

Éző
1 kat. hold, Ujkertben természetesen, hozzá, kullal eladó, esetleg mezelelő taryás földdel cserélhető. Szepessy, Vebéci-utca 1. 3757.

Antik
üvegszekrény (vitrine) eladó. Piac-utca 57. 1. emelet. 3740

Építőmesterek
figyelmébe. Jutányosan eladó kb. 30 ár. használt 10 em. belvárosi kőgyárossá, 4 drb. új lapát, 2 drb. új fés, 2 darab használt kubikos turik és használt kender-tömlők. Gád, Piac-utca 63., II. emelet. 3881

Eladó
egy masszív takaróköszvény, 2 db. egy és több arórság. Özv. Margitáné Budosó-u. 40. 3913

Eladó
két egy komóruvábó, egy tükör mosdó és férfi talikabát. Simonffy-ut 11. sz. 3720

„Sanitas”
szobai hálóg fűrdő eladó. Széchenyi-ut 4., III. 8933

Egy
nagy állóképer, fekete antik állvánnyal 2000 koronáért eladó. Kovács, Darabos-utca 17. szám. 3683

Eladó
Bihari-telep, Keresztessy-utca 56. sz. ház 3880

Egy
új gramofon 25 lemezzel és egy íktató könyv eladó. Teleki-utca 19. keresztépület. 3875

Fűszer
és csemege üzlet áruval, berendezéssel eladó. Cím a kiadóban. 3925

Szőrme
bőrök prémzésre, valddi fekete róka bőr, perzsa bőr férfi sapkák, olcsón eladnak Pévészker-t-u. 22. kőszépnél. 3872

Jó
szőnyegek, fantenilek eladók. Piac-u. 59. földszint. 3929

Egy
alig használt ebédlő szőnyeg eladó. Megtakarítható d. u. 2-5-ig. Cím a kiadóban. 3894

Eladó
boroshordó 141 lit, Honvédtemető-utca 17. Oszg. kert. 3878

Eladó
szép, tiszta szerviz, borospoharak, dunna, 40-es új fűzfűző, fűgőny, 38-as női cipők, bútorok, pengolyák stb. ruhakeműek. Bőtvő-u. 71. II. ajtó. 3893

Egy
jó karban levő motor. kerékpár eladó. Vörösmari-utca 3. sz. 3882

Tízoney
hektoliteres hordó eladó. Értekezhetni Bass, Maróthy György-utca 17. 3867

Eladó házi
Van rajta 3 szoba, konyha, kamara, fűszerüzlet trafikkal, korlátlan ifalmérés 400 köbméter terület. István-ut 15. sz. 3897

Eladó
135 colos francia maglomkő, alig használt szőjazztal, transmisszióval, 18-as csőpő új M. A., malomkaszán. Cornvaldi 1413 5 m. 30 hosszú, 2 tücsövel, 60 centi átmérő, azonnal üzembe vehető, 1 megújított 8-10 lokomobil és egy autogén forrasztó 1 m. 30 magas, 1 harang 55 c. 4 égy, 4 pisztoly eladó. zez mátt azonnal eladó. Csapléd, Kert-utca 2. Bálint Károly. 3877

Boroshordók
jó karban levők eladó, Adorján, Piac-utca 83. 3674

Eladó
a Martinkán 7 nyílászorú természetesen ugyanott 1 drb. 4 nyílászorú, kőntőskertben 25 nyílászorú, azonnali beköltözhető lakással. Cím Hatvány-utca 8. szám. Bardon. 3505

Eladó
Pöngyit szandifer amerikai és konyha bajtó kosci. Neudör kocsigyártó, Erzsébet-utca 28. 3435

Eladó
azonnal beköltözhető ház 3 szoba mellékhelyiségekkel közevű fizetési feltételekkel, Cím a kiadóhivatalban. 3859